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Актуальність теми. В умовах становлення ринкової економіки в Україні місцеві бюджети є одним із важливих інструментів виконання як загальнодержавної, так і регіональної бюджетної політики та відіграють велику роль у вирішенні важливих економічних завдань. Дієве виконання місцевих бюджетів дуже тісно пов’язане із здійсненням бюджетного процесу як на локальному рівні, так і в розрізі окремих його стадій.
Однією із головних стадій бюджетного процесу на локальному рівні є виконання місцевих бюджетів. Для ефективного виконання цієї стадії бюджетного процесу спрямована діяльність, яка концентрована на усіх інших стадіях бюджетного процесу, а саме на стадіях складання, розгляду і затвердження місцевих бюджетів та складання і затвердження бюджетної звітності про виконання бюджетів.
Ефективність важливих структурних перетворень та загальний стан розвитку на місцях багато залежать від того, які бюджетні ресурси отримають у своє розпорядження місцеві органи влади та через які фінансові важелі це здійснюватиметься. У зв’язку з цим, пошук форм і методів зміцнення фінансів місцевих органів влади в Україні є актуальним завданням. Тому потрібно розв’язати проблему створення соціально- економічних умов і правових основ для того, щоб місцеві органи влади могли мати достатні кошти для виконання своїх функцій і повноважень.
Аналізу проблем виконання місцевих бюджетів присвячені праці сучасних українських вчених: О.О. Сунцової, П.К. Бечко, Є.О. Балацького, К. Деві, А.О. Єпіфанова, О.П. Кириленко, О.Д. Василика, В.І. Щербакової, Н.В. Чорної та ін. Належне місце в аналізі цих проблем займають роботи зарубіжних вчених: Г.Б. Поляка, А.А. Айвазова, А.В. Белова, Б.Д. Кима, Н. Шоймена, М. Аптона, Є. Пелінеску.
Мета і задачі дослідження. Метою дипломної роботи є дослідження бюджетного процесу та місцевих бюджетів, вивчення їх особливостей та


розроблення висновків та пропозицій щодо оптимізації виконання місцевих бюджетів в Україні.
Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні задачі:
1. дослідити та обґрунтувати теоретичні питання щодо бюджетного процесу та виконання місцевих бюджетів;
1. розкрити проблеми фінансової самостійності органів місцевого самоврядування в Україні;
1. проаналізувати показники виконання місцевих бюджетів України за останні роки за доходами та видатками;
1. виявити проблеми, недоліки, бюджетного процесу та виконання місцевих бюджетів;
1. обґрунтувати систему заходів щодо вирішення проблем виконання місцевих бюджетів, та навести пропозиції щодо удосконалення виконання місцевих бюджетів та бюджетного процесу.
Об’єктом дослідження є теоретичні та практичні аспекти бюджетного процесу та виконання місцевих бюджетів України.
Предметом дослідження є економічні відносини, що виникають у процесі виконання місцевих бюджетів України, а також закономірності, принципи та методи мобілізації та використання коштів місцевими бюджетами.
Методи дослідження. Теоретико-методологічну основу дипломної роботи становлять фундаментальні положення зарубіжних та вітчизняних учених про сутність, функції і роль бюджету у фінансовому забезпеченні й регулюванні соціально-економічних процесів у державі.
У роботі використано метод системного аналізу - для розкриття процесів формування доходів і здійснення видатків бюджетів у їхньому розвитку, взаємозв’язку та залежності; методи конкретного й абстрактного - для вивчення організації і порядку формування доходів і витрачання бюджетних коштів та кожної їхньої складової, зокрема чинників, що впливають на них; порівняльного аналізу - для оцінки різних систем формування і використання бюджетних коштів, які ґрунтуються на різних моделях бюджетних відносин.
Інформаційну базу дослідження становлять законодавчі й нормативні акти України, дані Міністерства фінансів України, Державної фіскальної служби, Державної казначейської служби, періодичні зарубіжні й вітчизняні видання.


ВИСНОВКИ

У дипломній роботі наведено теоретичне узагальнення та надано практичні рекомендації для удосконалення бюджетного процесу. Загалом можна зробити наступні висновки:
Місцеві бюджети відіграють дуже важливу роль в бюджетній системі країни. Значний влив на функціонування місцевих бюджетів має державний устрій та національні особливості організації місцевого самоврядування.
Однією із головних стадій бюджетного процесу на локальному рівні є виконання місцевих бюджетів. Для ефективного виконання цієї стадії бюджетного процесу спрямована діяльність, яка концентрована на усіх інших стадіях бюджетного процесу, а саме на стадіях складання, розгляду і затвердження місцевих бюджетів та складання і затвердження бюджетної звітності про виконання бюджетів.
У дипломній роботі визначено поняття бюджету і бюджетного процесу, вивчена його економічна сутність, розглянуті його функції, ознаки та класифікація доходів і видатків бюджету, а також вивчено питання удосконалення бюджетного процесу.
Ефективність важливих структурних перетворень та загальний стан розвитку на місцях багато залежать від того, які бюджетні ресурси отримають у своє розпорядження місцеві органи влади та через які фінансові важелі це здійснюватиметься. У зв’язку з цим, пошук форм і методів зміцнення фінансів місцевих органів влади в Україні є актуальним завданням.
Реформа децентралізації в Україні — комплекс змін до існуючого станом на початок 2014-го року законодавства, основною метою якого є передача значних повноважень та бюджетів від державних органів органам місцевого самоврядування.
Вплив місцевих бюджетів на процеси соціально-економічного розвитку певного регіону полягають в їх економічній сутності, що визначається


передусім функціями місцевої громади як специфічної форми організації суспільного господарства в межах території.
Але сучасний стан економічного розвитку в Україні має  низку проблем, що викликані об’єктивними ( економічна криза, значний рівень тонізації економіки, домінування у структурі виробництва нижчих технологічних укладів) та суб’єктивними ( корупційні прояви, схильність девіації у бюджетній сфері, недостатній рівень ініціативи та економічної активності суб’єктів бюджетних відносин) причинами.
Практика показує, що нагальними проблемами формування місцевих бюджетів на сучасному етапі також є такі:
1. відсутність фіскально значущих джерел надходжень у переліку місцевих податків і зборів;
1. недостатній обсяг ресурсів для виконання власних повноважень;
1. недосконалість	формули	вирівнювання	обсягів	бюджетних ресурсів;
1. обмежена можливість здійснення запозичень;
1. неможливість для місцевої влади розпоряджатися понадплановими коштами на власний розсуд;
1. слабкий контроль за виконанням делегованих повноважень;
1. належність основних дохідних джерел місцевих бюджетів – податку з доходів фізичних осіб, плати за землю – до загальнодержавних податків, законодавче закріплення часток відрахувань від цього податку до різних рівнів місцевих бюджетів у Бюджетному кодексі України, що не дає права місцевим органам регулювати ставки цього податку;
1. перевищення витрат на адміністрування окремих видів податків та зборів над надходженнями.
Нормативне	забезпечення	міжбюджетного	процесу	потребує доопрацювання у таких напрямах:


1. оцінки витрат за окремими складовими соціальної сфери на регіональному рівні і визначення на цій основі обсягів фінансування;
1. складання проектів регіональних соціальних бюджетів з урахуванням міжрегіональних зв'язків;
1. вирішення проблем більш тісного узгодження загальнодержавних і цільових програм.
Таким чином, вирішення цих та інших проблем стосовно формування і використання місцевих бюджетів в значній мірі визначило б розширення економічної самостійності регіонів країни. Адже те, наскільки вони політично незалежні і фінансово забезпечені, справляє істотний вплив на формування демократичних, ринково орієнтованих систем і підвищує шанси на успіх реформ.
З метою підвищення ефективності виконання місцевих бюджетів України за видатками слід дотримуватися задекларованих у Бюджетному кодексі України принципів прозорості та публічності.
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